
Pøidejte do obrazce 4 zápalky, tak aby byl
výsledný obrazec slo�en z 6 stejných
trojúhelníkù, pak øešte zašifrovaný text.

789A-1368C-1369B-0347-1369B-3678-3467A
037B-2589-13579B-789-37-138C-1368C
1369B-1368C-037B-789-3467A-789A
3467-3467A-3479B-37B-237-138C-2567A

Šifra è. 1a
Po pøidání 4 zápalek podle instrukcí vám vznikne pìt "øad" zápalek. První øadu tvoøí dvì vodorovnì
polo�ené zápalky, druhou øadu tvoøí ètyøi v�dy na støídaèku naklonìné zápalky, tøetí øadu tvoøí pouze
jedna vodorovná zápalka... V nápovìdì máte pøiøazené èíslo (písmeno) ke ka�dé zápalce. Kdy� si
podle èísel (písmen) urèující zápalky obkreslíte, v�dy se vám vykreslí jedno písmeno. Napøíklad
789A=M. Øešením šifry je MESTSKA ZVONICE SEZNAM PADLYCH.
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Šifra è. 1b
Na místì je 6 desek se jmény padlých.Text obsahuje podivné trojice. Všechny tøi slo�ky jsou však
èísla. První èíslo je zapsáno arabsky 1-6 a urèuje èíslo desky  z leva do prava, tøetí èíslo je zapsáno
øímsky a urèuje poøadí písmenka ve jménì a druhé èíslo je zapsáno také øímsky, jen místo písmen
XVI jsou pou�ity písmena HRA, HRA tedy znamená èíslo 16. Toto èíslo urèuje kolikáté jméno na
desce se má brát. Øešením pak je vìta: vysyp kupku døívek zahøej jejich chlívek
Heslo k další šiføe se tak objevilo po zahøání vnitøku krabièky od zápalek, kterou jste fasovali na startu.

2-H-IV-4-AH-IV-6-HHHA-XI-1-R-VII-3-HH-III
4-HRA-VII-6-AA-I-5-RHHH-III-1-HHRAA-VIII-3-HHAAA-II
5-HVAA-IV-3-HHHA-IX-1-HHA-XII-4-R-VI-2-AA-VI-6-HRAA-VII
3-HHAA-V-1-A-I-6-HH-X-5-RAAA-I-3-AR-III-1-H-VIII
6-HRAAA-VIII-3-HHHRAA-II-6-H-VI-1-RAAA-XV-2-HHR-V-4-H-III
4-HAAA-XII-2-RH-I-5-RA-XIV-2-HHHRA-XII-4-HRA-XIII-6-HA-IX-1-HRAA-X

1b



Šifra è. 3
Oblíbené psaní sms (Short message service). Vodorovná èísla urèují èíslo tlaèítka na mobilu a svislá
èísla poèet stisknutí. Napøíklad první písmeno znamená 1x stisknou tlaèítko 7= P... Øešením šifry je
"POCET KNOFLIKU VE VESTE"
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13 15 18 19 5

ARDUBICKÁP
š1fr0vací 0r1entaèní hra

Dìkujeme Vám za Vaši úèast
a pøejeme pøíjemnou zábavu.

Doklad o zaplacení startovného
è.123456789
Datum usk. zdanit. plnìní:
26.04.2008
Datum vystavení: 26.04.2008
10:00

Jména pokladníkù: Ivoš, Gárdy,
Jelwa, Kátice
IÈ: 987 65 432
Pardubice

3. kolo
http://hra.itpro.cz

HEZKY POCAS.       0,00
SIFRY GRAFIC.      0,00
ORGUM UCTA         0,00
NAJEM              0,00
SIFRY MORSE.       0,00
STAB               0,00
TYMOV.SOULAD       0,00
NIC                0,00
SIFRY OSTATN.      0,00
SLAVA CR           0,00
Y*               75,00

=======================
Celkem 75,00

*) Náklady na pøípravu, tisk,
materiál a ceny pro vítìze

UPOZORNÌNÍ: Toto není skuteèný daòový
doklad! Jedná se o šifru.
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Šifra è. 5
Šifra je vytištìna na za�loutlém úzkém dokladovém papíøe. Na list zadání byla pøilepena (nepøiliš
kvalitním lepidlem). Pokud se odlepila, byla vidìt nápovìda. První èást šifry je v èárkovém kódu. Je v
nìm morseovkou ukrytý nápis "scitej hodnoty pismen". Nápovìda k této prví èásti je v èíslech pod
èárkovým kódem. Èíslo = poøadí písmena v abecedì. Vyjde slovo "morse". Dále seètete hodnoty
písmen (A=1, B=2...) ve sloupci. Sloupec = 1 písmeno. Napøíklad v prvním sloupci vám vyjde èíslo
166 = P, v druhém 140 = O... (viz nápovìda). Øešením šifry je POCET SCHODU.

Nápovìda schovaná pod pøilepeným papírem:



Šifra è. 8
Vyøešit klíè je velmi snadné. Jedná se o klasickou møí�ku 5×5, kde v ka�dé buòce je jedno písmeno.
Zlomek pak ukazuje na pozici buòky. Klíè je slovo BRUSLE. Brusle má 6 písmen, zpráva 36 písmen,
pokud si tedy zprávu rozepíšeme na ètvereèkovaný papír pod sebe a jednotlivé øádky proházíme
podle poøadí písmen v abecedì ve slovì BRUSLE, mù�eme zprávu klasicky pøeèíst.

Zpráva: JULYISAPKJI9OAEIC2MTAHSLNRTKY1EOSOTO
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Klíè:

Nápovìda na stromeèku u soutoku:



Šifra è. 9
Poskládáte parníèek a pøeètete pouze tuèná písmena (viz fotografie). Øešením je "TELEFONNI
USTREDNA"



Šifra è. 7
Jak se poèítá obsah ètverce - no pøeci a , kdy� si prohlédneme èísla a vybarvíme všechny mocniny
pøirozených èísel (4,9,16,25,36,49,64,81) vznikne nám nápis ÈP. Chceme tedy znát èíslo popisné
domu s touto plastikou.
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Nápovìda:
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Šifra è. 12
Ve zprávì je kódována morseovka. Bì�ný prùbìh je
oddìlovaèem. Upravený prùbìh pro teèku a èárku vidíte na
obrázku vpravo. Zpráva je pro mírné napovìzení oddìlena 3
oddìlovaèi.



Nápovìda: Je tøeba si uvìdomit, �e abeceda pou�ívaná v této høe má 25 písmen (vynechává se W). Další nápovìdu lze bez bodové ztráty po splnìní úkolu získat u organizátora na nedaleké stanovišti èíslo 14.
Lze si také klasicky napsat SMSkou o nápovìdu pøibli�ující princip šifry.

Šifra è. 13
V mapì bylo oznaèené místo, kde byla umístìna cedule na fotce. Pokud jste si zabìhli pro bezplatnou
nápovìdu, sdìlil vám organizátor, �e tato se nachází na druhé stranì øeky. Øešením tedy bylo øeku
pøeplavat nebo obìhnout pøes cca 1 km vzdálený most. Je tøeba si všimnout, �e na ceduli je vypsáno
25 rùzných �ivoèišných a rostlinných druhù, v nápovìdì je ještì zvláštì upozornìno, �e abeceda
pou�ívá 25 písmen. Staèí tedy pøiøadit písmena v poøadí tak jak se objevují na desce (habr = A, jilm
vaz = B,...,norník rudý = Z). Øešením je slovo ROZLOHA. Správná odpovìï je tedy 6,6ha.

Cedule zakreslená v mapì:
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Nápovìda za øekou:



Šifra è. 15
Pokud si oznaèíte písmena, která jsou na køivkách a která jsou na úseèkách a poté všechny èáry
(køivky i úseèky) ignorujete a ètete zleva doprava, mù�ete si z písmen na úseèkách pøeèíst text.
KRIVKY POSUN, pokud vezmete písmena, která jsou umístìna na køivkách a posunete je v abecedì
o 1 písmeno zpìt, dostanete POCET SLOV.



Šifra è. 16
Šifra je zde zmenšena na 50%. Øešení je závislé na velikosti. V mapì bylo oznaèeno místo s cedulí
na fotce. Kdy� si povšimnete autíèka u šifry, zjistíte, �e se jedná o Škodu 100, pokud byste to
nepoznali má škodovka i v pøední èásti èíslovku 5 v krou�ku. Stejné èíslo v krou�ku je i na ceduli na
fotce, kde je napsáno, �e A = 1190mm. Na ceduli je také zmínìno, �e a je vzdálenost støedù
svìtlometù. Aby to bylo oèividnìjší nápovìda øíká, �e A odpovídá r (r znaèíme v matematice polomìr).
No a myslíte si, �e mìøítko 1:14 patøí k té fotce autíèka? To by bylo pìknì malé auto. Tak�e zkusíme
pøevést v pomìru 1:14 hodnotu A = 1190mm, tak�e A v pomìru je 85 mm. Jedno písmeno X vùbec
nevypadá jako X, ale jako køí�ek. Do nìj bodneme kru�ítko a udìláme kru�nici o polomìr 85mm. Text
èteme po smìru hodinových ruèièek.

Cedule na stanovišti:

Mìøítko: 1:14
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_,D,E,E,E,I,J,K,L,O,O,P,P,R,R,S,T,Y,Z

11,4,5,7,10,16,8,18,6,2,14,12,15,1,13,17,18,9,19,3

Šifra è. 17
Písmen a èísel je stejný poèet. Není tedy nic jednoduššího ne� seøadit písmena podle èísel v druhém
øádkù. Podtr�íko (mezera) bude ve zprávì na 11. místì, D na 4. místì, E na 5. místì...
Øešením je: ROZDELEJTE_PROPISKY
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�e u� tady jedna stejnì
zadaná šifra byla? Tak
tenhle rádoby ètverec se
øeší úplnì jinak.

Šifra è. 20
Jedná se o ukousnutý magický ètverec. Souèet ve všech sloupích je stejný. Je tøeba doplnit na konec
ka�dého øádku jedno èíslo,tak aby souèet odpovídal. Pokud ka�dému èíslu v doplnìném sloupci
pøiøadíme písmeno (A=1,B=2...), tak si pøeèteme ANDELROK. Øešením je pak letopoèet na fotografii.



18

Text ètete od støedu, ale slova jsou napsaná obrácenì. Øešením šifry je tedy "VELKY MRAMOROVY
HROB S KOLOTOCEM JMENO RODINY"

Šifra è. 18
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Šifra è. 21
Rozepíše si písmena abecedy do møí�ky 3×3 políèka. Do ka�dého políèka 3 písmena. Pozice koleèka
ukazuje, které písmeno pøeèíst.



Šifra è. 22
Jednoduše morseovka. Pomníèek = èárka, køí� = teèka. Øešením této šifry je "POCET SLOUPU
CELNI STRANA"

22



Šifra è. 4
Další morseovka. Srdce = teèka, káry = èárka, joker = mezera. Vyjde vám pocet balvanu kole plastiky
viteztvi. Dáte to dohromady s logem plaveckého areálu a je hotovo. Øešením této šifry je "PLAVECKY
AREAL PCET BALVANU KOLEM PLASTIKY VITEZTVI"

4



Šifra è. 11
Braillovo písmo (viz. šifrovací pomùcky). Braillovo slepecké písmo je speciální druh písma, resp.
systému psaní, urèeného pro nevidomé, slabozraké a se zbytky zraku. Funguje na principu
plastických bodù vyra�ených do papíru, které ètenáø vnímá hmatem.

11



Šifra è. 19
Kdy� zahrajete tah, který odstraní nejvíce kulièek podle instrukcí, èerné kulièky vám vykreslí nápis
"1915 +".

Jawbreaker - jednoduchá hra známá
pøedevším z Pocket PC. Kulièky stejné
barvy, co se spolu dotýkají mohou být
odstranìny. Zahrajte jeden tah, který
odstraní nejvíc kulièek. 19



Šifra è. 10
Šlo jen o to najít strom, který se nacházel v severnìjší èásti vyznaèené oblasti. Sudoku bylo snadný,
èíslice byla 9.
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Šifra è. 2a
Posun písmen. V prvním slovì o jednu pozice zpìt, v druhém slovì o dvì a ve tøetím slovì o tøi
pozice. Øešením šifry je "AUTOMATICKE MLYNY MAJAK"

BVUPNBUJDLF ONAPA PDMDN

2a



Šifra è. 2b
Jen jste následovali obrázky.

Øešením šifry
2b je èíslo
popisné

2b



Šifra è. 2c
Nápovìdou vám mìlo být,  jak bylo psáno v 2b, co sídlí v té budovì. Stáli jste pøed chemièárnou.
Staèilo tak jen mrknout do periodické tabulky prvkù a podle protonového èísla doplnit odpovídající
zkratky prvkù.

Jste na místì, kam vás dovedla šifra
2b. Rozhlédnìte se kolem sebe,
najdìte ???, které máte na dohled.
Øešením je jejich poèet.

Místo "???" dosaïte øešení této šifry:

15, 53, 16, 19, 8, 23, 27, 23, 39
21, 1, 8, 66

2c


